

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

G-dinu Ranku Krivokapiću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	11. 12. 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/15-244
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica  
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum, \_\_\_\_\_

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru održivog razvoja i turizma, Branimiru Gvozdenoviću, postavljam sledeće

## POSLANIČKO PITANJE

Da li je Ministarstvo održivog razvoja i turizma u Predlogu zakona o budžetu za 2016. u dijelu kapitalnog budžeta planiralo sredstva za sprovođenje mjera smanjenja zagađenja vazduha u Pljevljima? O kojim mjerama je riječ i da li će se Ministarstvo obratiti međunarodnim fondovima za trajnije rješavanje pitanja zagađenja?

## Obrazloženje

U julu ove godine donešeni su zaključci Vlade kojima su definisane kratkoročne, srednjoročne i dugoročne mjere za rješavanje problema zagađenja vazduha u Pljevljima i određena sredstva su već obezbijeđena za kratkoročne mjere čija se realizacija privodi kraju.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma čini određene napore u pravcu pripreme sveobuhvatne i kvalitetne nacionalne strategije iz oblasti životne sredine, a otvaranjem pregovaračkog poglavlja 27. stvorili bi se uslovi pune primjene evropskih standarda u ovoj oblasti što će zahtijevati velike investicije u oblasti zaštite životne sredine, čime bi se otvorila mogućnost za trajnije rješenje ovog problema u opštini Pljevlja, a to je realizacija projekta daljinskog grijanja grada.

POSLANICA

Maida Bešlić  
*Maida Bešlić*



PRIMLJENO:	1. III	20 16. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-244/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG:	



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA  
I TURIZMA

Broj: 01-158/38 -2015  
Podgorica, 14.12.2015. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**n/r Ranku Krivokapiću, predsjedniku**

PODGORICA

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Skupštine Crne Gore, Maide Bešlić**

Poslanica Skupštine Crne Gore, Maida Bešlić postavila je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE**

„Da li je Ministarstvo održivog razvoja i turizma u Predlogu Zakona o budžetu za 2016. godinu u dijelu kapitalnog budžeta planiralo sredstva za sprovođenje mjera smanjenja zagađenja vazduha u Pljevljima? O kojim je mjerama riječ i da li će se Ministarstvo obratiti međunarodnim fondovima za trajnije rješavanje pitanja zagađenja?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

**ODGOVOR**

Ministarstvo održivog razvoja i turizma planiralo je u okviru Predloga Zakona o budžetu za 2016. godine sredstva u dijelu kapitalnog budžeta za sprovođenje mjera smanjenja zagađenja vazduha u Pljevljima. Sredstva planirana kapitalnim budžetom za 2016. godinu u iznosu od €450.000 planirana su za izradu projektne dokumentacije za izgradnju toplane i gradskog toplovoda, kao i za sprovođenje mjera na smanjenju zagađenja u Pljevljima. U pitanju je višegodišnji projekat, čije će se finansiranje nastaviti u narednim godinama.

Izdvajanje ovih sredstava povezano je sa realizacijom Zaključka Vlade Crne Gore od 20.08.2015. donijetog na osnovu Informacije o stanju životne sredine u opštini Pljevlja s predlogom mjera za sanaciju stanja, a koju je Vlada usvojila na sjednici održanoj 30.07.2015. Pored sredstava koje je Vlada izdvojila za sanaciju stanja u 2015/2016. godini, u iznosu od €572.075, usvojena Informacija daje kratak pregled budućih aktivnosti i sa njima povezanih troškova i to:

- Predlog srednjoročnih mjera zasniva se na kontinuiranoj izgradnji sekundarne mreže za toplifikaciju i nove kotlarnice, koja bi prema procjeni obrađivača koštala 5.105.404,05 eura.
- Predlog trajnog rješavanja problema toplifikacije, tj. kompletna izgradnja sekundarne mreže sa izgradnjom nove kotlarnice koštao bi 21.442.575,76 eura.

Kao što je navedeno, konkretna sredstva planirana u kapitalnom budžetu, odnose se na početnu fazu toplifikacije, odnosno na izradu projektne dokumentacije za izgradnju neophodne infrastrukture za toplifikaciju Pljevalja. Ostatak sredstava će se upotrijebiti za manje rekonstrukcije kotlovskih sistema i dalje razvijanje postojeće sekundarne mreže.

Što se tiče korišćenja međunarodnih fondova, rješavanje pitanja zagađenja je obaveza Crne Gore kako u lokalnim i državnim okvirima, tako i na međunarodnom planu. U procesu evropskih integracija neophodno je postići standarde zaštite životne sredine i Ministarstvo održivog razvoja spremno je za mobilisanje svih raspoloživih sredstava za rješavanje aktuelnih ekoloških problema.

Prema preliminarnim procjenama na osnovu dostupne dokumentacije i ekonomskih simulacija izvršenih u okviru projekta izrade sveobuhvatne strategije usklađivanja sa EU u oblasti zaštite životne sredine procjena eksperata je da će proces usklađivanja koštati Crnu Goru oko 1,5 milijardi eura ukupno. Kad je riječ o troškovima usklađivanja u oblasti kvaliteta ti troškovi će iznositi oko 10% ukupnih troškova. Međutim, kroz pretpristupne fondove mogu se uzeti u obzir samo neophodni troškovi u postizanju ograničenja emisija koje treba usvojiti, dok se velike investicije (kao što su npr. one planirane za novu TE) ne mogu finansirati iz ovih sredstava. Kapitalni izdaci prije 2025. će iznositi 79,5 miliona eura i uglavnom će ih snositi industrija, a prevashodno sektor energetike. Operativni izdaci do 2035. iznosiće 32,3 miliona eura u sadašnjim uslovima.

U poređenju sa navedenim iznosima treba imati u vidu da je preko IPA sredstava Crnoj Gori za naredni period dostupno oko 35 miliona eura za 5 prioriternih oblasti u životnoj sredini (otpad, vode, klima, priroda i kvalitet vazduh), a da se prema Sektorskom planskom dokumentu za period 2016-2020. za oblast životne sredina planira alociranje oko 5 miliona

eura za oblast kvaliteta vazduha. Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Agencija za zaštitu životne sredine i Zavod za hidrometeorologiju i seizmologiju obezbijedili su tokom 2015. godine sredstva u visini od €1,1 milion iz pretprijetnih fondova EU (IPA) za unaprijeđenje mreže za praćenje kvaliteta vazduha. Pljevlja su prioritet kada je praćenje kvaliteta u vazduha u pitanju i planiranom modernizacijom mreže u okviru pomenutog IPA projekta postići će se sigurni kontinuitet u mjerenjima i izvještavanju javnosti. Značaj izvještavanja je nedvosmisleno presudan u cilju identifikacije uzroka zagađenja i ocjene stanja, što je ključni podatak za dalje donošenje mjera za rješavanje postojećih problema.

Konačno, od posebne važnosti je istaći da je nakon realizacije pripreme faze najvažnijeg ekološkog projekta „Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje“ u saradnji sa Svjetskom bankom, Vlada Crne Gore u cilju njegove realizacije 2014. potpisala Ugovor o zajmu ukupne vrijednosti 50 miliona eura. Implementacija projekta je počela i obuhvata sanaciju četiri identifikovane crne ekološke tačke, od kojih se čak dvije nalaze na teritoriji opštine Pljevlja (deponija pepela i šljake „Maljevac“ i jaloviše Gradac rudnika „Šuplja stijena“).



**MINISTAR**

**Branimir Gvozdenović**